

孙杨 依然 NO.1

三创世界最好成绩

本报讯 继400米自由泳、200米自由泳以今年世界最好成绩夺冠后，孙杨在昨晚进行的全国游泳冠军赛男子800米自由泳决赛中，再次游出今年世界最好成绩，以7分48秒03拿下本届赛事第3枚金牌。

昨天的800米自由泳决赛，孙杨率先发力，一直保持领先位置。600米时，身后追赶的孟瑞和季新杰落后孙杨已超过2秒。最后阶段，孙杨依然体力充沛，最终以7分48秒03的成绩获得冠军，并创造了这一项目今年的世界最好成绩。

3天7枪，孙杨拿下3枚金牌，创造了3个今年世界最佳。他在接受采访时透露，现在基本没有自己的时间，“大年三十那天，吃完饭治疗到夜里12点。去新加坡集训的时候，除了与好朋友聚个餐，我基本没有出去过。”之所以这么拼，是因为“奥运会就在明年了，我要把所有精力和时间都放在训练上。”（周箫）



3月27日，浙江队选手孙杨在赛后庆祝夺冠。

当天，在青岛举行的2019年全国游泳冠军赛暨世界锦标赛选拔赛男子800米自由泳决赛中，浙江队选手孙杨再次游出今年世界最好成绩，以7分48秒03的成绩获得冠军。

新华社记者 宋铮 摄

聂卫平批国足队员缺大局观：他们应该学下围棋

“如果古力去踢足球，中国现在那些前锋都得让位”



聂卫平说：“国足现在已经是不可想象的臭，给全中国人民丢脸。”

本报讯 “国足运动员应该下围棋，下围棋的人有大局观。中国足球要是多几个会下围棋的球员，球技会提高很多。”3月26日，谈及中国男足近期在中国杯的表现时，资深足球迷、中国围棋协会副主席聂卫平非常不满，在他看来中国足球如今已是全面技不如人。

3月26日下午，2019国际智力运动联盟世界大师锦标赛在北京发布了会徽和吉祥物。本届赛事包括围棋、象棋、国际象棋、国际跳棋及桥牌5个大项，将有来自40多个国家和地区的200余名选手来河北衡水比赛。

衡水也是“棋圣”聂卫平的家乡，此次他也受聘成为赛事推广大使。

接受采访时，聂卫平称，智力运动赋予了竞技体育全新的意义，从人工智能获得启发，智力运动还有很多提升的空间和可能性。

众所周知，聂卫平也是一名资深足球迷，但国足这几天在中国杯的表现让他很不满。“国足现在已经是不可想象的臭，给全中国人民丢脸。最近的中国杯，国足踢得一无是处，全面技不如人。”聂卫平称，泰国队只赢了国足一个球，人家已经给国足面子了，“泰国之前跟中国差好几个等级，不是一点点。”

聂卫平建议中国足球队员应该学下围棋，“下围棋大局观好，你看我们的球为什么老传不出去，他就看到眼前五六米的位置，足球场那么大，

他们就是没有大局观。中国足球要多几个会下围棋的就提高了，比如容志行，他不但足球踢得好，体育风格也好，被称作志行风格，就是因为他会下围棋，但中国足协从来就没有认识到这个问题。”在围棋界，聂卫平认为球踢得最好的是古力，“如果古力去踢足球，中国现在那些前锋都得让位。”

被问到如果受邀出任足协主席会进行什么改革时，聂卫平称，先把现在足协所有人换掉，现在的国家足球队队员也一个都不要，“要找一帮像上海上港的那些队员，他们都是徐根宝从崇明岛从小带出来的，他们从小在一起踢球，团结又有进取心。”

（孙海光）

体谈

不会下围棋，难踢好足球？

□雨来

2002年，为庆祝国足历史性地闯进世界杯决赛圈，聂卫平开了一瓶茅台。由于年份久远，这瓶茅台仅剩半瓶，据说当年总产量才两瓶，一瓶到了聂卫平这里，另一瓶送了谁你可以猜。为喝这瓶酒，当年的茅台老总专门飞到北京，用一瓶新茅台和这瓶限量版茅台做了勾兑。数年后，聂卫平说：为国足喝这瓶茅台，不值。

这是我第一次在新闻里看到聂棋圣和国足发生联系。后来，我在微博上关注了聂卫平，发现他对国足多有批评，但不失建设性。这一次，聂棋圣在智力运动大赛的发布会上痛批国足，并以围棋的眼光予以指点，我觉得他还是老了。

聂棋圣说：国足球员要下围棋，因为下围棋大局观好，“我们的球为什么老传不出去，他就看到眼

前五六米的位置，足球场那么大，他们就是没有大局观”。

聂卫平的意思套用一句流行句式就是：不会下围棋的运动员踢不好足球。不过，我认为，除去天赋因素，足球的大局观真不是棋盘里学来的，而是足球场上练就的。很多优秀教练都是中后场出身，而大名鼎鼎的前锋们执起教鞭，反而带不好队伍。著名的“荷兰三剑客”，里杰卡尔德名头虽不及巴斯滕，但其教练履历明显比后者闪亮。克林斯曼的德国队也没多少亮点，反而是中场出身的勒夫率领日耳曼战车踢得有声有色。这说明，视野里的球场越多，大局观越强。

聂棋圣的言论来自于偏执性的自信，不拿自己当外行。围棋下得好，不见得这套模式就能移植到其他领域。柯洁少年英雄，但听他在围棋之外的言论，明显是个小

孩。围棋当然能练大局观，但不是足球场上那种。如果非得在斗尺见方的天地里练习大局观，那么下围棋还不如实况足球，毕竟后者是模拟足球。

聂棋圣还用很多激烈言辞批评了本期国足。不过，若以建设性眼光批评中国足球，却把这期国足球员树为靶子，也显得逻辑短了点。国足踢得差，但这种差是足球系统工程的缩影或者结果，光批场上11个人，有什么用？

中国足球的真正问题是管理机构行政化、国人对足球的歧视以及中国足球产业的发展远远不够所致。第一个问题，老生常谈；第二个，在唯有读书高的观念里，高考才是最高理想，如果孩子既喜欢踢球学习成绩又好，你看父母怎么帮孩子选择！第三，看看这届中国杯的草皮质量就知道中国足球是什么水平了。



国奥获明年U23亚锦赛入场券

3月26日，中国国奥队球员张玉宁（左）与马来西亚队球员陈俊仁拼抢。在逼平马来西亚队后，中国国奥队获得明年年初在泰国举行的U23亚锦赛的资格。2020年U23亚锦赛也是东京奥运会的预选赛，赛事前三名将获得东京奥运会的参赛资格。由于日本队是东道主已获得参赛资格，因此日本队若获得U23亚锦赛前三名，出线名额将顺延至第四名。

新华社记者 朱炜 摄